

引进“大牌首店”奖补100万元

合肥打造城市中心“梦工厂”

星报讯(杨臻 陈健中 记者 祝亮) 消费的活力如何体现?购物中心、国际品牌、知名商业体……近两年,新消费也催生了新概念。作为服务业领域的一个新晋热词,“首店”便被视为挖掘消费潜力、激发市场活力的重要创新手段。

近日,吸引众多市民前来“打卡”的网红店“麦望三城”在合肥庐阳区万科广场开业,另一家爆红上海、杭州的“最仙餐厅”“暗恋桃花源”也正在紧张装修中。作为这些商业品牌的安徽首店,它们的亮相为庐阳的商业市场增添了新的色彩。该区今年上半年出台的“商八条”——《庐阳区商贸零售业转型发展政策》中关于大力发展“首店经济”的相关内容,为该区消费品牌建设工作注入了动能——全省新品首发地、高端品牌首选地、原创品牌集聚地的城市中心蓝图正脚踏实地铺绘。

“经济高度发达的城市,往往都是国际名品的汇聚地和辐射地,更是国际时尚消费的发源地和风向标。所谓‘首店’,是指在行业里比较有代表性的品牌或者潮牌在某一区域开的第一家店。”据庐阳区商务局负责人介绍,2019年,为落实国家、省、市关于推动商贸零售业创新转型相关意

见,加快商业业态更新、激发消费潜力、促进商品消费高质量发展,打造区域性商贸中心和时尚购物高地,庐阳区出台了《庐阳区商贸零售业转型发展政策》,支持发展首店经济。政策规定:对成功引进国际一线品牌和引进国内外知名品牌开设“全国首店”“安徽首店”“合肥首店”的企业给予最高100万元奖励。

国际关系学院教授储殷表示,随着城市化的发展,城市的中心应该成为一个给人幸福感的“梦工厂”,而非传统意义上的“量”的消费,基于此,首店经济将是一个重要的支点,首店城市会成为消费的核心引擎。个性消费、体验式消费、创意消费成为趋势,“首店”的进驻,恰恰能摆脱同其他项目同质化的现状,还能有效引导新型消费潮流,提高对新消费的认识度。

该负责人表示,庐阳区在我省的国际高端知名品牌聚集度超过95%，“虹吸效应”使更多的品牌选择庐阳区作为进入安徽市场的首站。未来该区将进一步用真金白银的政策、有目的地加强“首店”招商的力度,让该区的商业业态在已有的体量大、层次丰富的基础上,不断增添活力与亮点。

□ 地市传真

央视二套播出淮南台采制的豆腐产业发展新闻

6月12日,央视二套在早间的《第一时间》栏目播出了淮南台采制的两条新闻《安徽淮南:八公豆腐甲天下》和《安徽淮南:小豆腐拉动大产业》。

此次央视二套用五分钟的时间,向全国观众全方位展示了淮南豆腐制作这一国家级非遗项目的悠久历史和现代发展。新闻通过记者与豆腐师傅的互动,向观众展现了传统豆腐制作这一古老技艺,以及近年来当地大力推进豆腐产业一二三产融合,全力助推豆腐产业转型升级所取得的成绩。 □ 张静 记者 吴传贤

巢湖供电荣获多项先进表彰

近日,从巢湖市市委、团委传来喜讯,国网巢湖市供电公司荣获巢湖市“青年文明号”称号,炯炯供电所客户服务班荣获巢湖市“工人先锋号”荣誉称号,该公司职工谢冬清、杨艳分别荣获巢湖市创新创业好青年和巢湖市五一劳动奖章。

□ 马冬妮 张发平

工行马钢支行开展防欺诈桌面演练

近日,工商银行马鞍山马钢支行营业室组织开展了防外部欺诈预案桌面演练。

在本次演练中,该支行营业室主任带领全体员工对外部欺诈类案件的风险、种类、表现形式进行了分析,学习了预案方案。同时,按照演练方案,从人员分工、职责定位、协调配合、现场处置等多个方面,就协同配合、快速反应、果断处置做了具体、有效的演示、演练。 □ 许斌 张发平

妻子无证驾驶 丈夫大义举报

6月4日晚,含山县一名男子因为担心妻子安全,大义报警,向警方举报妻子朱某无证驾驶。民警及时赶到现场,将其查获。

据了解,当晚朱某和丈夫谷某因家庭琐事发生矛盾,她一气之下驾车离去。谷某上前阻拦,妻子车辆加速导致丈夫手臂受伤。谷某担心妻子无证驾车,容易出事故,就立即报警,大义举报自己的妻子无证驾驶。经询问,朱某承认自己无证驾驶,驾驶证还在学习中。目前,此案还在进一步处理中。 □ 芮训凤

司机“醉驾”把车开进交警队

6月1日,和县一名司机醉酒后竟然把车开进了交警队。

当日10时许,一辆黑色轿车驶入西埠交警中队,声称要处理违章。民警闻到司机一股酒味,怀疑他酒后驾驶。随后,民警对驾驶人吕某进行酒精检测,结果为83mg/100ml,涉嫌醉酒后驾驶机动车。原来,吕某前一天晚上与朋友一起喝了很多酒,他以为次日体内酒精应该被完全吸收,遂抱着侥幸心理驾车到交警队处理违章,不想因“隔夜酒驾”被查。 □ 秦祖泉

马鞍山食品安全宣传周活动下周启动

6月12日,记者从马鞍山市政府新闻办召开的新闻发布会上获悉,该市将于6月18日至7月1日举行2019年全市食品安全宣传周活动。

“今年宣传周的主题为:尚德守法,食品安全让生活更美好。”据马鞍山市市场监督管理局局长何俊介绍,为了推动食品安全社会共治,该市将结合“国家食品安全示范城市”创建工作,营造人人关心食品安全的浓厚氛围。6月18日上午,将在雨山大润发广场举行2019年马鞍山市食品安全宣传周启动仪式,开展食品安全知识现场咨询及优质食品展示活动,开展食品保健食品安全科普宣传。在活动周期间,将以“共筑校园食品安全,共为祖国未来护航”为主题,举办食品安全进校园系列活动。6月18日至7月1日,该市市场监管局等14个部门,结合该市实际依次举办部门主题日活动。 □ 张发平

检校共建 防范校园性侵

6月5日下午,马鞍山市雨山区人民检察院在雨山中心小学对全体教职工开展预防性侵害讲座《检校共建 防范校园性侵》。通过这次预防性侵害教育知识讲座,提高了教职员工的防范意识,强化了学生自我保护能力,进一步强化了校园安全防范工作。 □ 徐雯瑾

解压智能宠物、智能便携药盒、新型快递配送车……

毕业设计“脑洞大开”玩创意



智能解压宠物

健身休闲椅

新型快递配送车

星报讯(方菲菲 记者 祝亮 文/图) 解压智能宠物、适老银行柜台、智能便携药盒、新型快递配送车……这些“稀奇古怪”脑洞大开的创作全部来自合肥工业大学建筑与艺术学院2019届毕业生的毕业设计。

6月12日下午3点,合肥工业大学建筑与艺术学院2019届毕业生毕业设计展在庐阳区三十岗乡崔岗当代艺术馆开幕。在展览上,解压智能宠物、适老银行柜台、智能便携药盒、新型快递配送车、儿童雾化器、便携榨汁机、老人生活助行用具等一大批新奇、好玩、实用又不乏设计美感的作品呈现在市民眼前。

例如:随着电子商务的发展,快递和外卖业务量飞增,快递小哥承担着快递业“最后一公里”的城市配送任务。然而,快递员的安全和健康得不到应有的保障。毕业生就专门设计了一款新型快递小车,改变以往简单改装,使配送车更具现代化外

形;配合人机工程学,进行封闭化驾驶仓位设计,保障快递员的健康和安全;货仓加以分类化结构设计,提高货物分拣效率,运送更稳定,并提供自主化取货投货服务。

再例如:如今很多人无法避免工作压力给他们带来职业病、抑郁症等健康危害。为了改善、缓解工作压力,毕业生们为上班族设计了一款减轻工作压力的宠物。这个智能宠物可以通过外界声音的强度而产生各种表情和动作,并具有语音交互功能。

据了解,本次毕业展展出时间为6月12日至7月31日,展出作品共涉及环艺设计、工业设计、建筑设计三个方面,探索了在环境景观设计、室内设计、视觉传达公共艺术、文创设计等方面的运用,作品风格鲜明,形式新颖多样,富有时代精神,充满社会人文关怀,表达了对生活以及当今社会发展的反思。

合肥集中开展电动自行车火灾防范整治行动

星报讯(记者 马冰璐) 电动车违规停放充电将被清理,昨日,记者获悉,合肥市住房保障和房产管理、城乡建设、市场监管、公安、应急管理等部门和消防等部门联合在全市集中开展电动自行车火灾防范整治行动。

此次行动为期3个月,将全面排查电动自行车消防安全突出问题,重点整治电动自行车违规停放在建筑首层门厅、楼梯间、公共走道以及地下室半地下室等室内公共区域,占用堵塞疏散通道、安全出口和充电的问题;电动自行车蓄电池、充电器老化或破损,充电线路乱拉乱接,充电设施安装不规范的问题;未落实电动自行车停放、充电安全保障措施的问题;违规生产、销售电动自行车的问题。

根据通知要求,物业服务企业、建设管理单位和村(居)民委员会应立即组织开展管理区域内电动自行车停放、充电的专项检查,对检查中发现电动自行车违规停放、充电的,应当制止并组织清理、消除火灾隐患;对拒不配合清理的,要及时向当地公安派出所或消防救援机构报告。

消防救援部门将在全市各大小区张贴通告,提醒广大市民注意,及时清理违规停放、充电的电动自行车。据了解,80%的电动车火灾发生在充电阶段,且多数是在凌晨时发生,消防救援部门提醒,应尽量不在个人住房内停放电动自行车或为电动自行车充电;确需停放和充电的,应当落实隔离、监护等防范措施,防止发生火灾。